РайДр №4
Тема «Электростатика. Постоянный ток»
3
Вариант №8

А1.   При электризации трением стеклян​ная палочка приобрела заряд -Q (е - модуль заряда электрона). Следовательно:
1) палочка приобрела Q/e протонов

2) палочка потеряла Q/e протонов
3) палочка приобрела Q/e электронов

4) палочка потеряла Q/e электронов
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На рисунке изображены три пары одинаковых легких шариков, заряды которых равны по модулю. Шарики подвешены на шелковых нитях. Знак заряда одного из шариков указан на рисунке, в каком случае заряд правого шарика положителен?
1) А и В                      


2) Б и В                                                                                                                                                                                              
3) только А                         

4) только Б 
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А3. Какой из четырех графиков на рис.  соответствует зависимости силы взаимодействия двух точечных зарядов от расстояния между ними?

1) 1





2) 2



3) 3





4) 4
А4.  Напряженность электрического поля измеряют с помощью проб​ного электрического заряда qnpo6. Если величину пробного заряда уве​личить в п раз, то модуль напряженности:

1)  не изменится



2)  увеличится в п раз

3)  уменьшится в n раз


4)  увеличится в п2 раз

А5. Точечный положительный заряд равномерно перемещают сначала вдоль линии напряженности электростатического поля, а затем в направлении, перпендикулярном этим линиям. Как соотносятся работы А1 и А2, совершаемые силами электростатического поля на первом и втором участках траектории?

1) А1 < А2 




2) А1 > А2 = 0 

3) А1 > А2 ≠ 0 




4) А1 = А2 = 0

А6.   Две одинаковые по форме плоские параллельные пластинки изготовлены из разных материалов и помещены в однородное поле, при этом напряженность поля перпендикулярна их плоскостям. Диэлектрическая проницаемость материала у первой пластины в 2 раза больше, чем у второй. Напряженность поля в первой пластине


1) в 2 раза больше, чем во второй

2) в 2 раза меньше, чем во второй

3) в 4 раза больше, чем во второй

4) такая же, как во второй

А7.  При увеличении площади обкладок плоского конденсатора в 2 раза емкость конденсатора...


1) увеличивается в 2 раза


2) уменьшается в 2 раза


3) увеличивается в 4 раза


4) уменьшается в 4 раза

А8. Конденсатор зарядили, после этого его отсоединили от источника и увеличили его емкость в 2 раза. Как изменилась энергия конденсатора при изменении емкости?


1) увеличилась в 2 раза


2) уменьшилась в 2 раза

3) увеличилась в 4 раза


4) уменьшилась в 4 раза
*A9. Три последовательно соединенных кон​денсатора емкостями С1 = 20 пФ, С2 = 40 пФ и С3 = 100 пФ подключены к источнику тока с напряжением U = 160 В. Найдите напряже​ние U2 на конденсаторе емкостью С2.

1) 8 В     




2) 40 В    

3) 47 В    




4) 940 В
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А10.  Укажите направление тока (общепринятое) через лампочку (см. рис.)

1) от m к n




2) от b к a

3) от n к m




4) от а к b
А11.   Как изменится сопротивление проводника, если напряжение в цепи уменьшить в 3 раза?
1) не изменится



2) уменьшится в 3 раза



3) уменьшится в 9 раз


4) увеличится в 3 раза
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А12.   Вольтметр и амперметр, включенные в электрическую цепь (см. рисунок), показывают соответственно 6 В и 2 А Сопротивление нагрузки и внутреннее сопротивление источника тока одинаковы и равны R. Чему равно R? Вольтметр и амперметр считать идеальными

1) 1,5 Ом




2) 3 Ом

3) 6 Ом




4) 12 Ом
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А13.   Каким будет сопротивление участка цепи (см. рисунок), если ключ К перевести из положения 1 в положение 2? (Каждый из резисторов имеет сопротивление R.)

1) 3R 





2) 2R 

3) R 





4) 1,5R
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А14.   На рисунке показан участок цепи постоянного тока, содержащий 4 лампочки накаливания. Сопротивление каждой лампочки равно 12 Ом. Сопротивление всего участка цепи 

1) 48 Ом




2) 24 Ом


3) 12 Ом




4) 0 Ом

А15.    Расход электроэнергии четырех одинаковых последовательно включенных лампочек за час равен Q. Каким будет расход электроэнергии за час, если число лампочек и подводимое к ним напряжение увеличить вдвое?


1) 4Q





2) 1/2 Q



3) Q





4) 2Q
А16.   На корпусе электрочайника имеется надпись: «220 В, 1000 Вт». Найдите силу тока в спирали электрочайника, включенного в розетку осветительной сети.


1) 0,22 А 




2) 4,55 А 


3) 22 А 




4) 220000 А

А17.   Как называется процесс выделения вещества на электродах?

1) электролитическая диссоциация
2) ионизация


3) электролиз




4) электризация
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*А18.   Четыре одинаковых сопротивления соединены двумя различными способами (см. рис.). Во сколько раз сопротивление участ​ка цепи АВ больше сопротивления участка цепи CD?
1) 10/7   




2) 10/3   

3) 15/7    




4) 20/3
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А19.    Исследовалась зависимость напряжения на обкладках конденсатора от заряда этого конденсатора. Результаты измерений представлены в таблице. Погрешности измерений величин q и U равнялись соответственно 0,5 мКл и 1 В. Емкость конденсатора примерно равна


1) 200 мкФ




2) 800 нФ


3) 100 нФ




4) 3 пФ
А20.   Проводники изготовлены из разных материалов. Какую пару проводников нужно выбрать, чтобы на опыте обнаружить зависимость сопротивления проводника от его удельного сопротивления?
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*А21.  На рисунке представлена схема электрической цепи. Сопротивления резисторов (в Ом) и напряжение электрической цепи указаны на рисунке. Чему равны сила тока I1  и сила тока I3?


1) 1 A, 0,125 A



2) 0,5 A, 0,25 A


3) 0,5 A, 0,125 A



4) 0,25 A, 0,125 A

В1.   Плоский конденсатор, в который вставлена диэлектрическая пластина с диэлектрической проницаемостью ε, подсоединен к источнику питания с напряжением U. В некоторый момент пластину начинают выдвигать из конденсатора. Как будут меняться в ходе этого процесса следующие физические величины, перечисленные в первом столбце?


ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ 





ИХ ИЗМЕНЕНИЕ


А) Емкость конденсатора






1) увеличивается


Б) Напряженность электрического поля в конденсаторе

2) уменьшается


В) Энергия электрического поля, запасенная в конденсаторе

3) не изменяется
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В2. Ученик исследовал зависимость тепловой мощности Р, выделяющейся на реостате R, от силы тока в цепи. При проведении опыта реостат был подключен к источнику постоянного тока с ЭДС ε = 6 В и внутренним сопротивлением r = 1 Ом. График полученной зависимости приведен на рисунке.

	
	УТВЕРЖДЕНИЕ
	
	ИСТИННОСТЬ УТВЕРЖДЕНИЯ

	А)
	При коротком замыкании в цепи сила тока будет равна 6 А
	1)
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	Б)
	При силе тока в цепи 3 А на реостате выделяется минимальная мощность
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	При силе тока в цепи 3 А на реостате выделяется максимальная мощность
	
	


